



Stimați reprezentanți ai Comitetului ITRE,
Domnule Cristian-Silviu BUȘOI,
Domnule Vasile BLAGA,
Domnule Dan NICA,
Domnule Ioan-Rareș BOGDAN,
Domnule Gheorghe FALCĂ,
Domnule Marian-Jean MARINESCU,
Domnule Alin MITUȚA,
Domnule Mihai TUDOSE

Gazele fosile se numără printre principalii factori ai crizei costului de trai de care suferă europenii de luni de zile. Inflația, criza energetică și o agravare a crizei climatice pun presiune suplimentară pe cetățeni și toate sunt legate de dependența Europei de combustibilii fosili.

Revizuirea pachetului de gaze este un instrument esențial pentru a proteja europenii de efectele devastatoare ale dependenței de gaze și de interesele industriei gazelor fosile în anii următori. Până acum, revizuirea pachetului deschide ușa unui boom necontrolat al hidrogenului. Este în mâinile dumneavoastră, în calitate de reprezentant al Comitetului ITRE, să luați măsuri în timpul voturilor ITRE pentru Regulamentul și Directiva privind piața internă a gazelor naturale, regenerabile și a hidrogenului din 9 februarie.

Pachetul nu servește europenilor, ci industriei combustibililor fosili. Acest lucru nu este surprinzător, având în vedere că industria combustibililor fosili lucrează îndeaproape cu factorii de decizie de ani de zile, cheltuind [250 de milioane de euro pe lobby](#) și pentru a susține [peste 100 de întâlniri](#) cu oficiali de rang înalt ai Comisiei UE doar în ultimul an. Industria combustibililor fosili a făcut previziuni uluitoare de precise cu privire la încălzirea globală și la impactul emisiilor de gaze cu efect de seră din activitățile lor încă din 1970, dar [a ales să nu acționeze](#). Reprezentanții industriei vor continua să ne vândă soluții false, puternic înverzite, precum CCS și hidrogen, pentru a ne convinge că fac parte din tranziția către energie curată.

În poziția de membru ITRE, ne bazăm pe dumneavoastră să furnizați un pachet de gaze care facilitează eliminarea treptată a combustibililor fosili și care ajută oamenii, nu creșterea profiturilor industriei combustibililor fosili.

Vă îndemnăm să:

- Furnizați un pachet de gaze care include planificarea unei eliminări treptate la nivel european a gazelor fosile. Acest lucru este posibil numai dacă pachetul exclude sarcina industriei gazelor fosile de a „proteja viitorul” nostru sistem energetic, așa cum este cazul în prezent în propunere.



- Nu permiteți industriei gazelor să guverneze și să beneficieze și de pe urma sectorului hidrogenului. Nu-i lăsați să construiască și să opereze sute de mii de kilometri de conducte de hidrogen de mari dimensiuni, pe care actualul pachet de gaze le facilitează.
- Nu permiteți ca activitățile de rețea precum producția, transportul, distribuția și furnizarea de gaze să fie gestionate de aceeași entitate care înlocuiește industria gazelor. Acesta reprezintă o altă cale pentru industria combustibililor fosili de a beneficia de boom-ul hidrogenului, protejând poluatorii, dar nu și europenii.
- Nu creați un sistem în care europenii blocați în dependență de gaze trebuie să plătească pentru boom-ul hidrogenului prin facturile la energie. În schimb, vă rugăm să insistați pentru utilizarea atentă a hidrogenului, spre deosebire de textul actual care încurajează utilizarea risipitoare și ineficientă a hidrogenului acolo unde sunt disponibile alte soluții mai ieftine și mai ușoare.
- Închideți toate lacunele care ar putea permite definirea hidrogenului drept „verde” sau „regenerabil” dacă este bazat pe combustibili fosili sau energie nucleară. Hidrogenul pe bază de combustibili fosili riscă să creeze mai multe emisii de carbon decât arderea imediată a gazului!
- Nu stabiliți o țintă ridicol de mare pentru cantități de biogaz, care pot aduce consecințe dezastruoase pentru sistemul agricol al UE prin schimbarea utilizării terenurilor, utilizarea pesticidelor și îngrășămintelor și securitatea alimentară și riscă să creeze sprijin pentru fermele industriale poluante.
- Nu forțați țările UE să permită amestecarea hidrogenului cu gaze fosile. Amestecarea este o risipă de hidrogen, iar sectoare industriale importante nu pot folosi în siguranță gazul amestecat.
- Opriți procesul de a ocoli votul în plenul Parlamentului. Pentru a avea șansa de a livra un pachet care funcționează pentru oameni și pentru planetă, avem nevoie de cât mai mulți oficiali aleși care să-și susțină alegătorii.

În 2019, [Parlamentul UE a declarat starea de urgență climatică](#). Vă rugăm să acționați în consecință și să nu predați marilor poluatori responsabilitatea de a acționa în numele oamenilor și al viitorului nostru. Avem nevoie de o eliminare treptată a combustibililor fosili. Vă rugăm să livrați un pachet de gaze care să ne apropie de un sistem energetic care funcționează pentru toți!

Cu respect,

Alin Tănase, Greenpeace România
Raluca Petcu, Bankwatch România
Mihai Constantin, WWF România
Mihai Stoica, 2Celsius
Cătălina Hopârteanu, Asociația Declic